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  משולשים חופפים במערכת הצירים 

   

  
  

  
  

  ðמצאות על הצירים כמתואר בשרטוט. C-ו A ,Bהðקודות  .38

)ð .Aתון: Oראשית הצירים בðקודה  4,0) ,B(4,0) ,C(0,6). 

AOCלפי איזה משפט חפיפה ðיתן להראות ש:    .א BOC  ? 

 אותה מהחפיפה: ðיתן להסיק עבור כל טעðה, קבעו אם   .ב

i. CAO CBO     

ii. ACB ABC       

iii. AC BC      

  ספיר טעðה:   .ג

  לא היו ידועים, יכולðו להראות שהמשולשים חופפים". C"גם אם שיעורי הðקודה 

 האם היא צודקת? הסבירו.

 .ABCחשבו את שטח המשולש    .ד

   

  כמתואר בשרטוט. B-ו Aחותך את הצירים בðקודות  BCהקטע  .39

  .ð .A(3,0) ,D(6,0)תון: ð-xמצאת על ציר ה Dהðקודה 

   .ADחשבו את אורך הקטע   .א

ðABתון:   .ב AC קודהðראשית הצירים ב .O.  

ABOלפי איזה משפט חפיפה ðיתן להראות ש:   ACD  .מקוð ? 

 :אותה מהחפיפהðיתן להסיק עבור כל טעðה, קבעו אם   .ג

i. BAO ACD        

ii. CDA 90    

iii. BO CD 

,ðB(0תון:   .ד 5) קודהðמצאו את שיעורי ה .C. 

  

  

  בשאלות הבאות ðשתמש בתכוðות של משולשים חופפים בצורות המופיעות במערכת הצירים.  

יש לזכור שבמערכת הצירים ðמדוד את אורכם של קטעים בעזרת יחידות אורך, ולא בעזרת 

  סðטימטרים או יחידות מידה מהמציאות. שטח ðמדד על ידי יחידות ריבועיות, או בקיצור יח"ר.  
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  ðמצאות על הצירים כמתואר בשרטוט. C-ו Aהðקודות  .40

  ðמצאת ברביע הראשון. Bהðקודה 

ðABתון:   CO.  

 .BAO  מצאו את גודל הזווית  .א

ð ACBתון:  .ב CAO .  

COA  לפי איזה משפט חפיפה ðיתן להראות ש: ABC  ? .הסבירו 

ABהאם ðיתן לקבוע ש:    .ג BC.הסבירו ? 

 הוא מלבן? הסבירו.  ABCOהאם המרובע   .ד

 .ABC. חשבו את שטח המשולש ðB(10,7)תון:   .ה

  

  

  

  

  

  

  

  תשובות:

   AOCהזוויות ; יח' ולכן שוות באורכן 4באורך  BO-ו AOצ.ז.צ: הצלעות  לפי משפט) א. 38

      משותפת לשðי המשולשים. COהצלע ; זוויות ישרות ולכן שוותהן  BOC-ו

בכל  היא משותפת לשðי המשולשים ולכן  COספיר צודקת. הצלע ג. ðיתן.      .iiiלא ðיתן.    .ðiiיתן.    .iב. 

  יח"ר.  24. ד   בשðי המשולשים.תשמש כצלעות שוות מקרה 

הזוויות  ; יח' ולכן שוות באורכן 3באורך  AD-ו AOצ.ז.צ: הצלעות  לפי משפטב.    אורך.יח'  3) א. 39

CAD ו-BAO הצלעות ; הן קודקודיות ולכן שוותAB ו-AC .שוות באורכן      

  .C(6,5)ד. ðיתן.     .ðiiiיתן.    .iiלא ðיתן.    .iג. 

הן זוויות מתחלפות בין הקטעים   ACO-ו BACלפי משפט ז.צ.ז: הזוויות   ב.   .90° ) א.40

   ACBהזוויות ; משותפת לשðי המשולשים  ACהצלע ; בגודלןולכן שוות  CO-ו ABהמקבילים 

 מוðחת על ראשית הצירים ולכן היא זווית ישרה. AOC. הזווית ðיתן לקבוע ג.   .שוות CAO-ו

CBA  מהחפיפה ðובע AOC  לכן:  . כיוון שהן זוויות מתאימות במשולשים חופפיםCBA 90  
ABומתקיים:  BC   ..הזוויות  .כן דAOC ,BAO ו-CBA  זוויות   3מרובע שיש בו . 90°בגודל

  יח"ר.   35. ה    הוא מלבן.ישרות 
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